
 

 
 

CITTA’ DI BARI 
 

 MUNICIPIO I 

 

 

 

SESSIONE  D'URGENZA  

 

SEDUTA DI I^ CONVOCAZIONE 

 

DELIBERAZIONE N.  2014/00027            DEL  28/11/2014 

 

OGGETTO :    PATROCINIO GRATUITO DEL I° MUNICIPIO, PER LA 

REALIZZAZIONE IN COLLABORAZIONE CON L’AID DEL: “PROGETTO 

INFO/EDUCATIVO: LA FORTUNA DI AVERE UN ALUNNO DISLESSICO IN CLASSE “ 

 

L’anno duemilaquattordici il giorno 28 del mese di novembre, alle ore 13:00 ,con continuazione nei 

locali del Municipio, regolarmente convocato, si è riunito in seduta pubblica 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

All’inizio della trattazione dell’argomento specificato in oggetto, sono presenti: 

 

IL PRESIDENTE 

 PAPARELLA AVV. MICAELA  

 

I CONSIGLIERI 

 

N COGNOME E NOME Pres  N COGNOME E NOME Pres 
       

1 BATTISTA Sig. Nicola SI  12 LEONETTI Sig. Lorenzo NO 
2 BIANCOFIORE Sig. Nicola SI  13 MERCURIO Sig.ra Anna SI 
3 BOZZO Sig. Antonio NO  14 PARISI Sig. Francesco NO 
4 CARELLI Sig. Italo SI  15 POSCA Sig. Massimo NO 
5 CASSANO Sig. Vito NO  16 SANTORSOLA Sig. Michele NO 
6 CORCELLI Sig. Giuseppe NO  17 SCIACOVELLI Sig. Michele SI 
7 DE FRANCESCO Sig. Armando SI  18 VIGGIANO Sig. Giuseppe SI 
8 DE MARZO Sig. Nicola NO  19 VISCIGLIA Sig. Benito SI 
9 DE TULLIO Sig.ra Cinzia SI  20 ZACCARIA Sig. Massimo SI 

10 GRILLI Sig.ra Silvana SI     
11 IMPEDOVO Sig.ra Rosaria SI     

 

Assiste alla seduta, con funzioni di Segretario, il  Dirigente Pasquale Paticchio . 

 



 

Totale presenti: n. 12  su n. 20 consiglieri assegnati  

Assenti :  Antonio Bozzo Vito Cassano Giuseppe Corcelli Nicola De Marzo Lorenzo Leonetti Francesco Parisi 

Massimo Posca Michele Santorsola  

 



 



 

 Il Presidente riferisce: 
 
PREMESSO: 
 

 Che il presidente del “ COORDINAMENTO GENITORI DEMOCRATICI  ONLUS “  - 
CGD – BARI, ha chiesto il  patrocinio gratuito del I° MUNICIPIO, per la realizzazione in 
collaborazione con l’AID del: “Progetto Info/Educativo: La fortuna di avere un alunno 
dislessico in classe “ 

 
 
DATO ATTO: 
 

 Che la II C.C.P. nella seduta del 19.11.2014 ha espresso,all’unanimità,parere 
favorevole in merito alla richiesta inerente la concessione di gratuito patrocinio  

 
Tanto si sottopone al Consiglio per le definitive determinazioni. 
 
 
 
 

IL CONSIGLIO 
 
 
 

UDITA la relazione del Presidente; 
VISTA la richiesta del Presidente del “ COORDINAMENTO GENITORI DEMOCRATICI  
ONLUS “  - CGD – BARI,; 
VISTO il vigente Regolamento Istitutivo dei Municipi; 
 
RITENUTO di omettere il parere di regolarità tecnica in ordine al contenuto della proposta; 
 
RITENUTO di omettere il parere di regolarità contabile in ordine al contenuto della 
proposta; 
 
Ad unanimità dei presenti 

DELIBERA 
 
  

 CONCEDERE Il patrocinio gratuito del I° MUNICIPIO al presidente del “ 
COORDINAMENTO GENITORI DEMOCRATICI  ONLUS “  - CGD – BARI, per la 
realizzazione in collaborazione con l’AID del: “Progetto Info/Educativo: La fortuna di 
avere un alunno dislessico in classe “. 

 
 
 

 

 

 



 

PARERI ESPRESSI AI SENSI E PER GLI EFFETTI  DELL’ART.49 COMMA 1° DEL 

D.LGS.267/2000, SULLA ALLEGATA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE: 

1) PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA: 

PARERE :  

 

Bari,  

 IL DIRETTORE DEL MUNICIPIO 

 () 

 

 

2) PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE: 

PARERE :  

 

Bari,  

 IL DIRETTORE DI RAGIONERIA 

 () 
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Audio Consiglio Municipale               
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INDICE DEI SIMBOLI 

 

“”  I n te rven t i  d i  Cons ig l ie r i  non  iden t i f i cab i l i .  

( * * * * )  L ’ in te r locu to re  s i  a l lon tana  da l  m ic ro fono .  

<<>>  I n te rven t i  t rado t t i  da l  d ia le t to .  

I l  ca ra t te re  in  cors ivo  ind ica  la  le t tu ra  de i  document i .   
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Eletto alla carica di Presidente  del Municipio I:  

   Paparel la Micaela             Part i to Democratico  

Eletti  alla carica di Consiglieri Municipali : 

Leonett i  Lorenzo  Part i to Democratico 

 De Tull io Cinzia Part i to Democratico 

 Batt ista Nicola Part i to Democratico 

 Bozzo Antonio Part i to Democratico 

Parisi Francesco Part i to Democratico 

Cassano Vito Part i to Democratico 

Corcell i  Giuseppe Part i to Democratico 

De Marzo Nicola Decaro per Bari  

Gri l l i  Si lvana Decaro per Bari  

Zaccaria Massimo Decaro Sindaco 

Biancofiore Nicola Sinistra Ecologia e Libertà  

Viscigl ia Benito Realtà I tal ia 

Posca Massimo Forza Ital ia Berlusconi per Di Paola 

Viggiano Giuseppe Forza Ital ia Berlusconi per Di Paola 

Impedovo Rosaria Forza Ital ia Berlusconi per Di Paola 

Mercurio Anna Forza Ital ia Berlusconi per Di Paola 

Santorsola Michele Forza Ital ia Berlusconi per Di Paola 

Sciacovell i  Michele Nuovo Centrodestra NCD Alfano Libertas 

De Francesco Armando Movimento Poli t ico Schit tul l i  

Carel l i  I talo Movimento Cinque Stel le  

Direttore del Municipio I: ing. Paticchio Pasquale 
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Comune di Bari 

Composizione Consiglio del Municipio I 

Murat - San Nicola - Libertà - Madonnella - Japigia - Torre a Mare  

 

Maggioranza: 

Part i to Democrat ico:  n.7 Consigl ier i  + Presidente 

Decaro per Bari :  n.2 Consigl ier i  

Decaro Sindaco: n.1 Consigl iere 

Sinistra Ecologia e Libertà:  n.1 Consigl iere  

Realtà I ta l ia:  n.1 Consigl iere  

 

Forza Italia

Partito 
Democratico

Realtà Italia

Decaro 
Sindaco

Decaro per Bari

Sinistra Ecologia e 
Libertà

Nuovo Centro 
Destra

Movimento 5 
Stelle

Movimento 
Politico Schittulli Forza Italia

Partito Democratico

Realtà Italia

Decaro Sindaco

Decaro per Bari

Sinistra Ecologia e Libertà

Nuovo Centro Destra

Movimento 5 Stelle

Movimento Politico Schittulli

 

 

 

Minoranza: 

Forza I ta l ia:  n.5  Consigl ier i  

Nuovo Centrodestra:  n.1 Consigl iere  

Movimento Pol i t ico Schi t tu l l i :  n.1 Consigl iere  

Movimento Cinque Stel le:  n.1 consigl iere  
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Capigruppo delegati: 

 

  GRUPPO Realtà Ital ia: Viscigl ia Benito  

 GRUPPO Partito Democratico: Bozzo Antonio  

  GRUPPO Decaro per Bari:  Gri l l i  Si lvana  

  GRUPPO Decaro Sindaco:  Zaccaria Massimo  

 GRUPPO Sinistra Ecologia e Libertà :  Biancof iore Nicola  

 GRUPPO Forza Ital ia Berlusconi per Di Paola : Posca Massimo  

  GRUPPO Movimento Polit ico Schittull i :  De Francesco Armando  

 GRUPPO Nuovo Centrodestra NCD Alfano Libertas:  Sciacovel l i  Michele  

 GRUPPO Movimento 5 Stelle: Carel l i  I ta lo  
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Commissioni Consiliari Permanenti 

 

1^ Commissione Consiliare permanente: 

 
Attività Culturali  e Ricreative :  programmazione,  
organizzazione e promozione di  at t iv i tà cul tural i ,  
manifestazioni ,  spettacol i  teatral i ,  musical i  e c inematograf ic i  -  
Bibl ioteche -  Centro socio-cul tural i  -  Mostre -  Valor izzazione 
del  terr i tor io,  dei  suoi  monumenti  e del le sue tradiz ioni  -  
In iz iat ive di  tur ismo sociale ;  
 
Ambiente :  ambiente e svi luppo del l ' ig iene urbana -  Raccol ta 
di f ferenziata dei  r i f iut i  -  Verde pubbl ico -  Gest ione del le aree 
verdi ,  iv i  compresi  l 'adozione e la manutenzione degl i  spazi  a 
verde urbano;  
 
Attività Sportive :  programmazione, organizzazione e 
promozione di  manifestazioni  sport ive di  at t iv i tà inerent i  a l lo 
sport  -  Agevolazioni  per l 'accesso al lo sport  e per la 
partecipazione a manifestazione sport ive -  Palestre 
scolast iche -  Ut i l izzazione e gest ione di  impiant i  e 
at trezzature sport ive mediante concessione in uso o gest ione 
a terz i  con le modal i tà e cr i ter i  f issat i  dal  regolamento 
comunale -  Pol i t iche Giovani l i  e del la formazione. 
 

Presidente: Zaccaria Massimo (Decaro Sindaco) 

Vicepresidente: Viggiano Giuseppe (F.I.) 

Componenti: 

Corcelli Giuseppe (P.D.) 

Parisi Francesco (P.D.) 

De Marzo Nicola (Decaro per Bari) 

Sciacovelli Michele (N.C.D.) 

Impedovo Rosaria (F.I.) 
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2^ Commissione Consiliare permanente: 

 
Welfare :  assistenza e serviz i  a l la persona, segretar iato 
sociale,  sportel lo sociale,  sportel lo ad integrazione socio - 
sani tar ia e cul turale immigrat i ,  p ronto intervento sociale,  PUA 
- UVM (Unità di  Valutazione Mult id imensionale)  per la 
valutazione dei  bisogni  socio –  sani tar i  complessi ,  anziani  -   
Assistenza domici l iare,  assistenza domici l iare integrata,  
af f ido anziani ,  inser imento presso diverse t ipologie di  
strut ture residenzial i  e semi residenzial i ,  s ia di  carattere socio 
–  assistenziale che socio –  sani tar io ,  prevista dal la normativa 
regionale in v igore, gest ione/ inser iment i  in centr i  apert i  
pol ivalent i ,  centr i  d iurni  e al t r i  serviz i  a c ic lo diurno di  cui  a l la 
c i tata normativa ;  
 
Minori :  intervent i  a favore di  minor i  a r ischio devianza;   
 
Famiglie :  contr ibut i  economici  straordinar i  e forme di  
sostegno economico ad integrazione del  reddi to ;  
 
Disabil i :  progett i  ed intervent i  con l ’ut i l izzo di  fond i  speci f ic i  
r iguardo i  d isabi l i ;  
 
Pari  opportunità e  Polit iche di Genere; 
 
Diritt i  Civil i  e Polit iche Scolastiche.  

 

Presidente: Biancofiore Nicola (S.E.L.) 

Vicepresidente: De Tullio Cinzia (P.D.) 

Componenti: 

Grilli Silvana (Decaro per Bari) 

Cassano Vito (P.D.) 

Santorsola Michele (F.I.) 

De Francesco Armando (M.P.S.) 
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3^ Commissione Consiliare permanente:  

 

Lavori pubblici :  manutenzione ordinar ia e straordinar ia di  
strade, marciapiedi ,  edi f ic i  scolast ic i ,  edi f ic i  sedi  dei  Municipi  
-  Impiant i  sport iv i ,  arredo urbano, gest ione degl i  immobi l i  
r icadent i  nel le aree a verde -  Manutenzione ordinar ia del la 
segnalet ica s tradale or izzontale e ver t icale;  

Urbanistica e piano triennale delle opere pubbliche ; 

Bilancio, patrimonio e demanio;   

Commercio,  art igianato e mercati ;   

Traffico, viabil i tà e parcheggi;   

Controllo dei contratt i  di  servizio ;  

Polizia municipale e  supporto al le att ività amministrative; 

Affari  Generali .  

 

Presidente: Battista Nicola (P.D.) 

Vicepresidente: Mercurio Anna (F.I.) 

Componenti: 

Bozzo Antonio (P.D.) 

Leonetti Lorenzo (P.D.) 

Visciglia Benito (Realtà Italia) 

Carelli Italo (Mov. 5 S.) 

Posca Massimo (F.I.) 
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Commissione Consiliare Speciale 

R e d a z i o n e  d e l  r e g o l a m e n t o  i n t e r n o  p e r  l o  s v o l g i m e n t o  

d e i  C o n s i g l i  e  d e l l e  C o m m i s s i o n i  d e l  M u n i c i p i o  

Presidente:  

Carel l i  I ta lo  Movimento Cinque Stel le  

Componenti:  

Leonett i  Lorenzo  Part i to Democrat ico  

 De Tul l io Cinz ia Part i to Democrat ico  

 Batt ista Nicola  Part i to Democrat ico  

 Bozzo Antonio  Part i to Democrat ico  

Paris i  Francesco Part i to Democrat ico  

Cassano Vi to  Part i to Democrat ico  

Corcel l i  Giuseppe Part i to Democrat ico  

De Marzo Nicola  Decaro per Bari  

Gri l l i  Si lvana Decaro per Bari  

Zaccar ia Massimo Decaro Sindaco 

Biancof iore Nicola  Sinistra Ecologia e Libertà  

Viscigl ia Benito  Realtà I ta l ia  

Posca Massimo Forza I ta l ia Berlusconi  per Di  Paola  

Viggiano Giuseppe Forza I ta l ia Berlusconi  per Di  Paola  

Impedovo Rosaria  Forza I ta l ia Berlusconi  per Di  Paola  

Mercur io Anna Forza I ta l ia Berlusconi  per Di  Paola  

Santorsola Michele  Forza I ta l ia Berlusconi  per Di  Paola  

Sciacovel l i  Michele  Nuovo Centrodestra NCD Alfano Libertas  

De Francesco Armando Movimento Pol i t ico Schi t tu l l i  
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ORDINE DEL GIORNO DEL CONSIGLIO MUNICIPALE: 
Convocazione del 28 novembre 2014, alle ore 12.30 – sessione d'urgenza 

1. Concessione patrocinio gratuito per occupazione di suolo pubblico e 
spettacoli musicali in via Argiro dal civico 143 al 147; (rif. pag. n.12) 
 

2. Concessione patrocinio gratuito per occupazione di suolo pubblico e 
spettacoli musicali in via Argiro dal civico 9 al 13;  
(rif. pag. n.35) 
 

3. Concessione di patrocinio gratuito progetto info/educativo "la fortuna di 
avere un alunno dislessico in classe"; (rif. pag. n.41) 
 

4. O.d.G.: proposta di chiusura sedi ex Circoscrizioni "Madonnella" e 
"San Nicola - Murat"; (rif. pag. n.43) 
 

5. Regolamento Comunale per l'acquisizione in economia di lavori, beni e 
servizi. Parere; (rif. pag. n.49) 
 

6. Richiesta autorizzazione per mostra mercato dell'antiquariato. (rif. pag. 
n.39) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I  APPELLO ore 13.00 
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Cognome e nome 

1.  

Gruppo  P A 

1. Paparella Micaela -  Presidente  Part i to Democratico 

 

X  

2. Leonett i  Lorenzo - vicepres.  Part i to Democratico 

 

 X 

3. De Tull io Cinzia Part i to Democratico 

 

X  

4. Batt ista Nicola Part i to Democratico X  

5. Bozzo Antonio Part i to Democratico  X 

6. Parisi Francesco Part i to Democratico  X 

7. Cassano Vito Part i to Democratico  X 

8. Corcell i  Giuseppe Part i to Democratico  X 

9. De Marzo Nicola Decaro per Bari   X 

10. Gri l l i  Si lvana Decaro per Bari  X  

11. Zaccaria Massimo Decaro Sindaco  X 

12. Biancofiore Nicola Sinistra Ecologia e Libertà  X  

13. Viscigl ia Benito Realtà I tal ia X  

14. Posca Massimo Forza Ital ia  X 

15. Viggiano Giuseppe Forza Ital ia X  

16. Impedovo Rosaria Forza Ital ia X  

17. Mercurio Anna Forza Ital ia X  

18. Santorsola Michele Forza Ital ia  X 

19. Sciacovell i  Michele Nuovo Centrodestra X  

20. De Francesco Armando Movimento Poli t ico Schit tul l i  X  

21. Carell i  I talo Movimento Cinque Stel le  X  
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Parla i l  Presidente :  Buongiorno, sono i l  Presidente Micaela 

Paparel la.  Prego i l  Diret tore di  fare l ’appel lo.  

Parla i l  d irettore ing. Paticchio :  Buongiorno a tut t i .  Procedo 

al l ’appel lo.  Present i  11 Consigl ier i  su 20, più i l  Presidente, la 

seduta è val ida.  

Punto n.1(uno): 

-  Concessione patrocinio gratui to per occupazione di  suolo 

pubbl ico e spettacol i  musical i  in v ia Argiro dal  c iv ico 143 al  

147;  

Parla i l  Presidente :  Grazie diret tore,  passiamo al  punto 

numero uno al l ’ordine del  giorno. In assenza del  Consigl iere  

Zaccar ia,  presidente del la commissione Sport  e Cultura,  

relaziona i l  v ice –  presidente del la Commissione  i l  consigl iere 

Viggiano.  

Parla Viggiano (F.I . ) :  Relaziono io,  Micaela… Quando mai è 

presente! Chiedo scusa! Buongiorno.  Dunque, è pervenuta in 

Commissione una r ichiesta da parte del l ’at t iv i tà com merciale 

“ I  Gemel l i ”  che ha chiesto un’occupazione temporanea di  

suolo pubbl ico in Via Argiro dal  c iv ico n.  143 al  c iv ico n.  147. 

In modo da al lest i re un’area natal iz ia dove effet tuare con 

cadenza sett imanale spettacol i  musical i  dal  v ivo. Come 

Commissione,  r i tenendo val ida l ’ in iz iat iva, anche perché 

possa essere un volano per le at t iv i tà commercial i  e possa 

essere di  aggregazione sociale,  abbiamo r i tenuto di  dare un 

parere favorevole.  (****)  Dunque dal  3/12/2014 al  07/01/2015.  
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Parla i l  Presidente :  Grazie,  Consigl iere Viggiano. Ci  sono 

intervent i  su questo punto? Prego, Consigl iere Batt ista.  

Alle ore 13.05 entra i l  consigliere Zaccaria (presenti  13)  

Parla Battista (P.D.) :  Grazie,  Presidente. Ah, eccolo qua. C’è 

i l  Presidente Zaccaria,  che entra in questo mome nto.  

Cederei… Al lora,  Presidente cedo la  parola al  consigl iere 

Zaccaria .  Grazie.  

Parla i l  Presidente :  E'  stato presentato i l  punto dal  

v icepresidente del la commissione.. .  

Parla Zaccaria (Decaro Sindaco) :  Grazie a tut t i .  Grazie,  

Presidente. Massimo Zaccaria ,  l is ta Decaro Sindaco. Vorrei  

proporre un emendamento per quanto concerne i l  punto uno 

al l ’ordine del  giorno. Dato che si  t rat ta di  addobbi natal iz i ,  la 

r ichiesta che ci  è pervenuta è di  un’occupazione di  suolo 

pubbl ico e di  patrocinio.  Vorrei  fare un eme ndamento e dare i l  

patrocinio a quest i  due r ichiedent i  perché si  t rat ta di  addobbi 

natal iz i ,  in quanto consistono in un’ instal lazione di  prato 

verde e di  a lcuni  alber i ,  per i l  per iodo natal iz io in una 

pubbl ica via.  St iamo par lando di  Via Argiro.  Sì,  sempre  Via 

Argiro.  Via Argiro davant i  a l  c iv ico n.  143 –  147. 

Parla Viggiano (F.I . ) :  Ho i l lustrato i l  pr imo punto, ma non è 

quel lo che tu stai  d icendo. (****)  Sono del le aree a verde 

come ne par lammo in Commissione con degl i  spettacol i  

musical i  da proporre con cadenza sett imanale…  

Parla Zaccaria (Decaro Sindaco) :  Ma si  t rat ta anche di   
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addobbi  natal iz i ,  perché verranno instal lat i ,  consigl iere 

Viggiano, un prato verde e degl i  a lber i .  Ecco perché  par lavo 

di  addobbi  natal iz i  in una via pubbl ica.  

Parla i l  Presidente :  C' 'è una proposta di  emendamento.. .  

Parla Gril l i  (Decaro per Bari) :  Non abbiamo capi to la 

proposta!  

Parla i l  Presidente :  Consigl iere Zaccaria,  vuole r ipetere per 

cortesia questa proposta?  

Parla Zaccaria (Decaro Sindaco) :  Scusate, posso chiedere… 

(****)  Posso avere 5 minut i? Possiamo interrompere la seduta 

5 minut i? Posso chiedere questo?  

Parla Viggiano (F.I . ) :  Come si  fa,  su una cosa di  cui  abbiamo 

discusso in Commissione, interrompere 5 minut i? Io non lo 

so. Cioè, è una cosa di  cui  abbiamo par lato in Co mmissione 

per tanto tempo, una cosa così l ineare… Interrompere per 

che cosa? 

Parla Zaccaria (Decaro Sindaco) :  Interrompiamo un at t imo 

per discutere di  questo emendamento che vogl io proporre.  

Tutto qui .  Perché sono appena arr ivato,  chiedo venia.  Vengo 

dal l ’ospedale,  perché non mi sento tanto bene…  

Parla Viggiano (F.I . ) :  Ma ci  mancherebbe al t ro,  non è che…  

Parla Zaccaria (Decaro Sindaco) :  Se per Lei  non ci  sono 

problemi ed anche per tut t i  i  miei  col leghi  Consigl ier i ,  

chiederei  la sospensione di  c inque  minut i .   

Parla i l  Presidente :  C’è una r ichiesta di  sospensione di   
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cinque minut i…  

Parla Gril l i  (Decaro per Bari) :  Ma che siano cinque minut i !  

Parla i l  Presidente :  Chi  è d’accordo alz i  la mano .  7 

favorevol i  (De Tul l io,  Biancof iore,  Zaccar ia,  Viscigl ia,  

Batt ista,  Paparel la,  De Francesco).  Chi  è contrar io?  4 contrar i  

(Carel l i ,  Impedovo, Mercur io,  Viggiano ).  Chi  s i  ast iene? 2 

astenut i  (Sciacovel l i ,  Gr i l l i ) .   

Parla Gril l i  (Decaro per Bari) :  Che siano cinque minut i… Per 

piacere.  

Parla i l  Presidente :  Al lora,  la seduta è sospesa…  

Sospensione lavori ore 13.12 
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I I  APPELLO ore 15.15 

 

Cognome e nome 

2.  

Gruppo  P A 

1. Paparella Micaela -  Presidente  Part i to Democratico 

 

X  

2. Leonett i  Lorenzo - vicepres.  Part i to Democratico 

 

 X 

3. De Tull io Cinzia Part i to Democratico 

 

X  

4. Batt ista Nicola Part i to Democratico X  

5. Bozzo Antonio Part i to Democratico X  

6. Parisi Francesco Part i to Democratico  X 

7. Cassano Vito Part i to Democratico  X 

8. Corcell i  Giuseppe Part i to Democratico  X 

9. De Marzo Nicola Decaro per Bari   X 

10. Gri l l i  Si lvana Decaro per Bari  X  

11. Zaccaria Massimo Decaro Sindaco X  

12. Biancofiore Nicola Sinistra Ecologia e Libertà  X  

13. Viscigl ia Benito Realtà I tal ia X  

14. Posca Massimo Forza Ital ia  X 

15. Viggiano Giuseppe Forza Ital ia X  

16. Impedovo Rosaria Forza Ital ia X  

17. Mercurio Anna Forza I tal ia X  

18. Santorsola Michele Forza Ital ia  X 

19. Sciacovell i  Michele Nuovo Centrodestra X  

20. De Francesco Armando Movimento Poli t ico Schit tul l i  X  

21. Carell i  I talo Movimento Cinque Stel le  X  
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Parla i l  direttore ing. Paticchio :  Procedo al l ’appel lo.  13 

Consigl ier i  present i  su 20, più i l  Presidente. La seduta è 

val ida.  

Parla Zaccaria (Decaro Sindaco) :  Massimo Zaccaria,  l is ta 

Decaro Sindaco…  

Parla Viggiano (F.I . ) :  Ma l ’emendamento è proposto da Lei?  

Parla Zaccaria (Decaro Sindaco) :  Sì ! .  

Parla Viggiano (F.I . ) :  Va bene. 

Parla Zaccaria (Decaro Sindaco) :  Si  chiede che la suddetta 

instal lazione in meri to al l ’ordine del  giorno, punto 1,  venga 

considerata come addobbo natal iz io.  Perché ci  sarà 

un’ instal lazione di  un prato verde e degl i  a lber i  natal iz i .  Ecco 

perché secondo me dovremmo considerar la come addobbo 

natal iz io.  Questa è la mia r ichiesta,  questo è l ’emendamento.  

Parla i l  Presidente :  Al lora,  s i  t rat ta di  un’ instal lazione… 

Abbiamo detto che c’è una r ichiesta di  occupazione di  suolo 

pubbl ico per real izzare degl i  event i  su Via Argiro,  

precisamente nei  c iv ic i  individuat i  dal  143 al  147, in cui  verrà 

real izzata un’ instal lazione con prato verde e col locazione di  

alcuni  alber i ,  luminar ie,  con decorazioni  natal iz ie ecc. che 

creeranno un’atmosfera di  t ipo natal iz io in questa st rada del  

centro c i t tadino. Verranno real izzat i  anche degl i  event i  e 

spettacol i  musical i ,  ovviamente tra tut t i  ne benef icerà i l  

centro Muratt iano, insomma Via Argiro.  E quindi ,  

prat icamente al l ’unanimità del la Commissione, è stato dato 
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un parere favorevole appunto perché non c’è nessun car ico 

per i l  Comune ma un benef ic io…  

Parla Mercurio (F.I . ) :  Mercur io,  Forza I ta l ia.  Ma da  parte di  

chi ,  non si  è capi to?  Un’associazione… E’ un pr ivato?  

Parla i l  Presidente :  Sono dei  pr ivat i…  

Parla Zaccaria (Decaro Sindaco) :  Pensavo fosse già stato 

esposto dal  v ice –  presidente del la Commissione.  

Parla Mercurio (F.I . ) :  Sicuramente sì ,  forse non l ’ho capi to 

io,  quindi  sto r ipetendo la domanda.  

Parla Zaccaria (Decaro Sindaco) :  Sì ,  è la r ichiesta di  

alcuni… Massimo Zaccaria…  

Parla i l  Presidente :  Sono att iv i tà commercial i…  

Parla Zaccaria (Decaro Sindaco) :  Ok, perfet to.  Sono più 

at t iv i tà commercial i  che lo r ichiedono. Al lora,  i l  pr imo sì ,  

att iv i tà commerciale “ I  Gemel l i ”…  

Parla i l  Presidente :  Chiedo scusa, Consigl iere Carel l i .  Per 

fare una sintesi…  

Parla Carell i  (Mov. 5 S.) :  I ta lo Carel l i ,  Movimento 5 Stel le.  

Premesso che i l  patrocinio gratui to non si  dovrebbe negare a 

nessuno, lo stesso però andrebbe concesso solo ad 

associazioni ,  a ent i  senza scopo di  lucro, le ONLUS per 

intenderci ,  quindi  non a pr ivat i  c i t tadini ,  come in questo caso 

speci f ico o ad att iv i tà commercial i .  Perché così facendo oggi  

voi  state creano un precedente, in quanto da domani ogni  

c i t tadino o ogni  at t iv i tà commerciale,  ogni  commerciante, s i  
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sent i rà in dir i t to di  presentarsi  a l  I  Municipio o al  Comune di  

Bar i  e di  pretendere che gl i  vengano concessi  gl i  s tessi  d ir i t t i  

che state concedendo a quest i  s ignor i .  Poi  l ’a l t ra cosa è 

legata al l ’aspetto del  mancato introi to che si  ha concedendo 

un patrocinio gratui to come vo i  mi insegnate, perché non mi 

r isul ta che come Municipio c i  s ia stata concessa ancora 

l ’autonomia di  spesa in ta l  senso. Per cui  non è possibi le 

decidere chi  deve pagare, chi  non deve pagare ad esempio la 

TOSAP, dovuta da ogni  soggetto che intenda ut i l izza re i l  

suolo pubbl ico, specie se per at t iv i tà commercial i .  Tra l ’a l t ro 

se anche ci  fosse stato concesso un budget di  spesa in ta l  

senso, e r ipeto,  a me non r isul ta,  non sono neanche state 

decise le l inee comportamental i ,  come devono essere erogat i  

ta l i  cont r ibut i  ad esempio, nel  senso di  possibi l i tà di  non 

pagare, non di  percepire.  A sportel lo oppure sul le basi  di  chi  

pr ima arr iva pr ima ott iene tale possibi l i tà,  con un bando, non 

mi pare che ne abbiamo creato uno oppure ad intui tu 

personae? Non credo che sia  possibi le nemmeno questo. 

Quindi ,  anche se ci  fosse tale autor izzazione che r ipeto,  deve 

provenire dal  Comune di  Bar i  e non dovrebbe spettare a noi  

Municipio,  non abbiamo neanche del iberato come poterne 

usufruire.  Per cui  se davvero vogl iamo poter concede re a tut t i  

i  commerciant i  d i  Bar i  d i  usufruire di  ta l i  possibi l i tà,  r i tengo 

opportuno r ichiedere un parere di  regolar i tà contabi le,  v isto 

che i l  Comune si  aspetta un certo introi to dal la TOSAP e noi  
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non siamo autor izzat i  a r idurre tale introi to,  perché di  fat to è 

questo quel lo che succederebbe, dando ad un pr ivato che sia 

ci t tadino o commerciante, i l  patrocinio gratui to di  un’area. 

Quindi  sarà mia premura invece, se doveste confermarmi e 

mettere a verbale che già ora esiste tale possibi l i tà di  

derogare al la  TOSAP, provvedere emettendo un comunicato 

stampa in  modo da informare tut t i  i  commerciant i  d i  Bar i  e 

quindi  non solo quel l i  d i  Via Argiro e Via Sparano, inclusi  i  

bar che oggi  pagano per poter mettere sedie e tavol in i  sul la 

pubbl ica via,  del la possibi l i t à di  ut i l izzare i l  suolo pubbl ico 

per scopi  pr ivat ist ic i  senza dover corr ispondere la TOSAP, 

perché di  questo s i  t rat ta.  Grazie.  

Parla i l  Presidente :  Grazie,  Consigl iere Carel l i .  Volevo solo 

precisare che la r ichiesta di  patrocinio gratui to è valutata 

dal le Commissioni  e dal  Consigl io e che può essere concessa 

in base a quel le che sono le valutazioni  del l ’ in iz iat iva… (****)   

Parla Carell i  (Mov. 5 S.) :  Concedetela ad un pr ivato o ad un 

commerciante e da domani tut t i  i  commerciant i  d i  Bar i ,  r ipeto 

soprattut to  le at t iv i tà commercial i  che occupano i l  suolo 

pubbl ico, come i  bar,  sapranno che hanno la possibi l i tà di  

fare questa r ichiesta,  se la vogl iamo fare passare come 

patrocinio,  perché i l  patrocinio da che mondo è mondo non 

viene negato a nessuno, però al lo stesso tempo viene 

concesso solo al le associazioni  o agl i  ent i  senza nessun f ine 

di  lucro.  
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Parla i l  Presidente :  Chiedo scusa… I l  patrocinio può anche 

essere negato, non è che dev’essere per forza concesso a 

chicchessia.  E poi… (****)  Ma è diversa anche la 

regolamentazione che r iguarda i  tavol in i ,  che r iguarda la 

somministrazione, di  commerciare, di  bevande, di  a l iment i… 

Vogl io dire ha un al t ro f ine.  

Parla Carell i  (Mov. 5 S.) :  Quindi  noi… Voi non state creando 

un precedente concedendo questo t ipo di  patrocinio  e,  di  

r i f lesso, di  occupazione di  suolo pubbl ico, con… E in questo 

caso potrebbe aiutarci  i l  Diret tore,  con uno sgravio del  costo,  

cioè un abbatt imento del  costo,  per quel lo che r iguarda…  

Parla i l  direttore ing. Paticchio :  I l  patrocinio gratui to non 

comporta abbatt iment i  del la TOSAP. La TOSAP è 

regolamentata da leggi  nazional i  e da regolament i  Comunal i .  

Quindi ,  g l i  abbatt iment i  sono già regolamentat i ,  i l  patrocinio 

gratui to  non ha questo ef fet to. 

Parla i l  Presidente :  Non lo so chi  c ’era pr ima… Consigl iere 

Viggiano? 

Parla Viggiano (F.I . ) :  Giuseppe Viggiano, Forza I ta l ia.  

Consigl iere Carel l i ,  s ì  quel lo che dice Lei… Però noi  abbiamo 

fat to questa cosa, perché abbiamo r i tenuto l ’ in iz iat iva, a 

prescindere che sia un pr ivato,  un commerciante o 

un’associazione, mo l to val ida per quanto concerne i l  Natale,  

perché sicuramente può dare maggiore lustro e decoro a Via 

Argiro,  solo per questo. Siccome è un’ in iz iat iva molto val ida,  
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l ’abbiamo fat ta costra.  Solo per questo.  

Parla i l  Presidente :  Prego, Consigl iere Carel l i .  

Parla Carell i  (Mov. 5 S.) :  Al lora,  io non contesto l ’ in iz iat iva. 

Io contesto i l  fat to che la stessa venga proposta per i l  

patrocinio gratui to.  E’  quel lo che io contesto.  Cioè, non vedo 

per quale mot ivo, quest i  c i t tadini  non si  r ivolgono pr ima di  

tut to al l ’ente che deve ancora adesso gest i re questo t ipo di  

cose legate al l ’occupazione di  suolo pubbl ico… (****)  Sì ,  era 

solo quel lo,  che io non contestavo l ’ in iz iat iva, ma non vedevo 

i l  mot ivo per i l  quale la stessa r ichiedesse i l  patrocinio 

gratui to.  Solo questo .  

Parla i l  Presidente :  Prego, Consigl iere Batt ista.  

Parla Battista (P.D.) :  Sì ,  ma mi deve dare la parola.  Io sono 

abi tuato ad aspettare che mi s ia data la parola… Nicola 

Batt ista,  Part i to Democrat ico. Condivido a pieno la 

dichiarazione del  vice –  presidente del la Commissione, Pino 

Viggiano, perché è chiaro che in questo per iodo dove c’è una 

totale carenza di  in iz iat ive cul tural i  e spettacol ist iche, come 

può i l  I  Munic ipio non accogl iere in maniera benevola,  in l inea 

con quanto fat to dal la Commissione, in iz i at ive di  provat i  

c i t tadini  o eserciz i  commercial i  che, in maniera totalmente 

gratui ta mettono a disposiz ione del le strut ture,  ma soprattut to 

dei  concert i  dal  v ivo, da cui  può benef ic iare tut ta la 

popolazione. Noi ne dovremmo avere cento di  queste 

in iz iat ive, in tut to i l  terr i tor io del  Municipio.  Per quanto 
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r iguarda la r ichiesta che ha fat to Lei ,  i l  parere di  regolar i tà 

contabi le,  questo Municipio non sta concedendo alcuna ci f ra,  

nessuna somma, in quanto è totalmente gratui to.  Quindi  i l  

parere di  regolar i tà contabi le è del  tut to fuor i  luogo in questa 

fase. I l  patrocinio… Abbiamo… Secondo me, così come bene 

ha fat to la commissione, abbiamo i l  dovere di  dar lo.  Noi  

dobbiamo mettere la medagl iet ta del  I  Municipio a quest i  

in iz iat iva, perché quest i  pr ivat i  c i t tadi ni ,  quest i  imprendi tor i  

vengono a soccorrerci  su questa carenza atavica di  in iz iat iva 

che i l  Comune di  Bar i  ha avuto, che cont inua ad avere grazie 

al  mancato trasfer imento di  fondi .  Ma non vogl io apr i re una 

polemica. Grazie.  

Parla i l  Presidente :  Prego, Consigl iera Gri l l i .  

Parla Gril l i  (Decaro per Bari) :  Io sono completamente 

d’accordo con quel lo che ha detto i l  Consigl iere Batt ista.  

Oltre a tut te le mot ivazioni  che lu i  ha apportato,  ce n’è 

un’al t ra fondamentale.  In questo momento in cui  l ’economia, 

sappiamo che momento di f f ic i le sta at traversando, io dico che 

quest i  pr ivat i  c i t tadini  che, non solo addobbano lo spazio 

l imitato davant i  a l  loro eserciz io commerciale,  mi sembra 

logico, ma che, appunto, organizzano spettacol i  d i  cui  

usufruiranno sicuramente tut t i  i  c i t tadini ,  penso che sia 

azione meri tor ia.  Per cui  io sono perfet tamente d’accordo. Se 

lo facessero tut t i  in ogni  c i t tà,  noi  daremmo ugualmente i l  

nostro patrocinio.  Penso che sia azione meri tor ia,  anzi  da 

http://www.michelealtamura.net/


 
Comune di Bari - Municipio I, Verbalizzazione Seduta Consiliare del 28 novembre 2014 

_____________________________________________________________________ 

www.michelealtamura.net - Tecnologie per la Comunicazione Congressuale - Ruvo di Puglia (Ba) 
Pagina 24 di 50 

 

24 

 

incent ivare, poi  se lo fanno due o quattro o di eci ,  che ben 

venga. Grazie.  

Parla i l  Presidente :  Grazie,  Consigl iera Gri l l i? Ci  sono al t r i  

intervent i? Prego, Consigl iera De Tul l io.  

Parla De Tull io (P.D.) :  De Tul l io Cinzia,  Part i to Democrat ico. 

Condivido perfet tamente i l  Consigl iere  Viggiano, la 

consigl iera Gri l l i  e i l  Consigl iere Batt ista.  Consider iamo  

anche una cosa,  che i l  patrocinio gratui to non ha un numero, 

nel  senso che può essere  concesso.. .  E'  vero a tut t i  quant i . . .  

Sarà a cura del la Commissione, valutare la possibi l i tà se c i  

sono i  requis i t i  per  poter lo concedere o meno, a seconda 

ovviamente del la t ipologia e l ’obiet t ivo.  Quindi ,  non creiamo 

un caso di  specie,  perché ogni  caso è diverso e quindi  sarà 

compito del le Commissioni  a cui  verrà r ichiesto valutare 

ef fet t ivamente la possibi l i tà,  in base a l l ’obiet t ivo e al lo scopo, 

di concederlo o meno. Quindi  non creiamo un precedente 

perché ogni  caso è s ingolare. Grazie.  

Parla i l  Presidente :  Grazie,  Consigl iera De Tul l io.  Prego, 

Consigl iere Carel l i .  

Parla Carell i  (Mov. 5 S.) :  Al lora,  intanto non sono d’accordo, 

non sono propr io convinto sul  fat to che non creiamo un 

precedente. E questo ce lo potrà dire solamente i l  tempo. 

Probabi lmente i l  punto al l ’ordine del  giorno così com’è 

impostato,  ovvero “Concessione patrocinio gratui to per 

occupazione di  suolo pubb l ico” fa in un certo senso… Non fa 
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comprendere bene, se da parte del l ’Amministrazione 

comunale, o r ipeto da parte del  I  Municipio no, ma da parte 

del l ’Amministrazione Comunale c i  s ia  un mancato introi to,  in 

un per iodo nel  quale,  poi ,  s i  fa r i fer imento spec i f ico,  per poter 

avere del le entrate maggior i ,  d i  quel le che magari  non ci  sono 

in al t r i  per iodi  del l 'anno. Quindi ,  quel lo che io vorrei  capire 

adesso, e mi r ivolgo al la persona più tecnica  che c’è qui  

dentro,  s icuramente più di  me lo è,  i l  Diret tore del  M unicipio.  

Con i l  patrocinio gratui to non è previsto nessun mancato 

introi to da parte del  Comune di  Bar i? Cioè , queste persone 

comunque adempieranno al l ’occupazione di  suolo pubbl ico ,  

spendendo quel lo che avrebbero dovuto spendere a 

prescindere dal  patrocin io? 

Parla i l  direttore ing. Paticchio :  Sì ,  r ipeto,  le norme, la 

legge nazionale e i l  regolamento comunale non fanno alcun 

r i fer imento al  patrocinio gratui to.  Ci  sono del le casist iche 

previste dal le norme che ho detto che prevedono esenzioni ,  

r icordo a memo r ia,  un art icolo sul l ’esenzione, un art icolo 

sugl i  abbatt iment i .  E sono regolamentat i… Devo dire anche 

che l ’AIPA che è l ’azienda che provvede al l ’ introi to da parte 

del Comune, sono regole che conosce e che appl ica in 

maniera autonoma. I l  patrocinio gratui to non è contemplato in 

queste norme.  

Parla i l  Presidente :  Prego, Consigl iera Impedovo.  

Parla Impedovo (F. I . ) :  Grazie,  Presidente,  Rosaria  
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Impedovo, Forza I ta l ia.  Volevo un att imino r ispondere al  

Consigl iere Carel l i ,  per quanto r iguarda i l  fat to di  crea re un 

precedente con i l  patrocinio gratui to.  Non è detto che avendo 

dato a questa proposta i l  patrocinio gratui to,  s iamo costret t i  a 

dar lo a tut te le al t re proposte. Perché la Commissione Cultura 

vagl ia tut te le proposte in maniera individuale.  Per cui  la 

Commissione propone e in Consigl io poi  s i  decide. Quindi ,  

questa c i  è sembrata al let tante e abbiamo chiesto,  proposto 

al  Consigl io di  dare patrocinio gratui to.  Non è detto che 

domani arr iv i  in Commissione un’al t ra proposta e solo perché 

l ’abbiamo dato oggi ,  s iamo costret t i  a far lo.  Grazie.  

Parla i l  Presidente :  Grazie,  Consigl iera Impedovo.  

Parla Carell i  (Mov. 5 S.) :  Dovesse arr ivare una proposta 

come quel la che ha portato ad esempio i l  Consigl iere 

Batt ista,  di  un’azienda che vuole esporre del le armi,  no. Pe rò 

con gl i  stessi  cr i ter i ,  s i  sarà costret t i  a dare i l  patrocinio 

gratui to.  (****)  

Parla i l  Presidente :  Prego, Consigl iere Biancof iore.  Poi  vi  

pregherei  d i  essere rapidi  su… Prego, Consigl iere 

Biancof iore.  

Parla Biancofiore (S.E.L.) :  Io r ingrazio… Nicola B iancof iore,  

S.E.L. ,  Sinistra Ecologia e Libertà.  Ringrazio s ia i  consigl ier i  

Carel l i ,  che la consigl iera Impedovo, s ia i l  Diret tore per le 

spiegazioni  tecniche che ci  hanno dato e devo dire la ver i tà 

che questa conversazione ha susci tato in me molte 
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r i f lessioni .  Ri tenendo e f idandomi completamente del  

discernimento del la Commissione Cultura,  non può sfuggirmi 

la suggest ione che ha provocato i l  Consigl iere Carel l i .  Io 

r i tengo che, pur r i tenendo meri tor ia l ’opera di  pr ivat i  che si  

propongono nel la promozione di  at t iv i tà cul tural i ,  ed auspico 

che, avendo f inalmente un Assessorato al la Cultura,  la 

Commissione Cultura in futuro venga messa nel le condiz ioni  

d i  progettare. Perché quegl i  spazi  pubbl ic i  devono r i tornare 

nel la disponibi l i tà e nel la capaci tà progettuale del  I  Munic ip io.   

Parla i l  Presidente :  Grazie,  Consigl iere Biancof iore .  Volevo 

precisare che ovviamente noi  non abbiamo fondi  dest inat i  a l la 

cul tura,  quindi  ben vengano quest i  t ip i  d i  in iz iat ive. E poi  

volevo precisare che questa proposta è stata present ata da 

una ser ie di  eserciz i  commercial i ,  non da un unico soggetto.  

Quindi  da una ser ie di  eserciz i  commercial i  che hanno, come 

si  suol  dire volgarmente, messo la mano al  portafogl io e s i  

sono organizzat i  of f rendo al  Comune e al  I  Municipio questo 

evento che è stato valutato e  r i tenuto degno di  essere 

patrocinato e di  essere promosso da Municipio.  A questo 

punto, se non ci  sono al t r i  intervent i  pongo in votazione la 

proposta di  emendamento presentata dal  Consigl iere 

Zaccaria.  Chi  è d’accordo alz i  la mano. A h… Prego, 

Consigl iere Bozzo.  

Parla Bozzo (P.D.) :  Pr ima di  votare l ’emendamento…  

Consigl iere Bozzo, P. D. Vorrei  capire i l  s igni f icato,  let terale 
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lo posso comprendere, ma soprattut to se questo t ipo di  

precisazione vada a conf igurare, questo sì ,  un abbatt ime nto 

del la tassa di  occupazione di  suolo pubbl ico. Perché anziché 

un manufatto in quanto tale,  lo andiamo a catalogare come 

addobbo natal iz io.  Vorrei  capire se questo,  nel  d isc ipl inare 

comunale è causa, o megl io garanzia di  un abbatt imento del le 

imposte dovute al  suolo pubbl ico. (****)  Chi  ha presentato 

l ’emendamento… I l  Diret tore…  

Parla i l  direttore ing. Paticchio :  Qui non so r ispondere. 

Conosco le norme che ho ci tato pr ima, perché ovviamente ho 

avuto nel  corso degl i  anni  l ’esperienza. Le norme che ho 

ci tato pr ima non prevedono, contemplano ecco, questo t ipo di  

né esenzione né abbatt imento.  

Parla Bozzo (P.D.) :  Va bene. In at tesa di  una… Sono di  

nuovo i l  Consigl iere Bozzo. In at tesa di  una nuova e più 

compiuta spiegazione r ispetto a quanto da me chiesto,  io 

d ichiaro i l  mio voto negat ivo al l ’emendamento.  

Parla i l  Presidente :  Al lora,  che la suddetta instal lazione 

consistente in prato verde ed alber i  i l luminat i ,  col locata nel  

per iodo natal iz io in una pubbl ica via nel lo speci f ico appunto 

Via Argiro,  debba essere considerata addobbo natal iz io.  

Questo è l ’emendamento. Passiamo al la votazione, chi  è 

d’accordo?  (****)  Siamo in fase di  voto.  O c’è una 

dichiarazione di  voto.  Prego, Consigl iere Carel l i .   

Parla Carell i  (Mov. 5 S.) :  Per poter espr imere i l  mio voto con  
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coscienza, chiedo al  Diret tore e al  Presidente di  Municipio,  

quando si  potrà sapere se questo emendamento comporta 

come giustamente sottol ineato dal  Consigl iere Bozzo, un 

abbatt imento del le spese da parte di  chi  ha fat to questo t ipo 

di  r ichiesta.  Quindi ,  qual i  sono i  tempi per poter entrare a 

conoscenza di  questa possibi l i tà?  (****)  

interventi  fuori  microfono  

Parla i l  Presidente :  Riprendiamo… Direttore…  

Parla i l  direttore ing. Paticchio :  Chiar isco una cosa, per 

avere… Nei provvediment i  che emett iamo noi  Diret t ori  d i  

Municipi  nel le occupazioni  di  suolo pubbl ico, non entr iamo nel  

meri to di  esenzioni  o abbatt iment i .  Noi  facciamo 

l ’autor izzazione a occupare i l  suolo pubbl ico, r iport iamo nel  

provvedimento tut te le not iz ie ut i l i  e poi  t rasmett iamo questo 

provvedimento al l ’AIPA che poi  provvede su indir izzi  e 

indicazioni  del la r ipart iz ione tr ibut i ,  che è la r ipart iz ione 

competente a questo t ipo di  at t iv i tà,  c ioè al l ’ imposiz ione del la 

TOSAP, provvede a fare i l  calcolo e ad appl icare l ’eventuale 

esenzione o abbatt iment i .  Ecco perché ho una not iz ia 

generale del le norme che regolano questo t ipo di  esenzione e 

abbatt iment i ,  ma non entr iamo noi  nel l ’ambito dei  Munic ip i ,  

del le ex –  c i rcoscr iz ioni ,  Municipi  adesso, non entr iamo nel  

meri to del  calcolo del la tassa. Viene demandat o al l ’AIPA che 

ha, r ipeto,  degl i  indir izzi  da parte del la r ipart iz ione tr ibut i .  

Intanto,  per avere not iz ia formale e uf f ic ia le,  farei  un quesi to 
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al la r ipart iz ione tr ibut i ,  presentando questo t ipo di  caso 

speci f ico e ot tenere r isposta. Quindi  i l  tempo neces sario a 

fare una r ichiesta formale o informale via mai l  e ot tenere la 

r isposta.  

Parla i l  Presidente :  Grazie.  

Parla Carell i  (Mov. 5 S.) :  Ho come la sensazione che chi  ha 

fat to questo emendamento la conosca già la r isposta. Non lo 

so, è una mia sensazione.  

Parla i l  Presidente :  Siamo in fase di  voto… Prego, 

Consigl iere Zaccaria.  

Parla Zaccaria (Decaro Sindaco) :  Massimo Zaccaria,  l is ta 

Decaro Sindaco. Al lora,  volevo r i fer i re al  Consigl iere Carel l i  

che innanzi tut to vogl iamo che questa instal lazione venga 

considerata come addobbo natal iz io,  in quanto quest i  

esercent i  vogl iono instal lare un’area natal iz ia.  Le dico anche 

che non si  crea un precedente. Perché c’è già stato un 

precedente, con la società Condè Nast che ha fat to un evento 

“Have a glamourous weekend”,  a l la quale noi  abbiamo dato i l  

patrocinio gratui to.  C’era anche Lei .  Si  r icorda bene, io dico 

che dovremmo favor i re le imprese local i .  Queste sono att iv i tà 

local i  che vanno favor i te.  Par l iamo di  c i t tadini  baresi ,  non di  

società come la Condè Nast  che non ha sede a Bari .  Ciò 

nonostante, tut te queste giovano al  terr i tor io.  Ed io,  in qual i tà 

di  Presidente del la Commissione e tut t i  i  component i  del la 

Commissione, abbiamo r i tenuto opportuno dare i l  patrocinio 
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gratui to a questa in iz iat iva meri tevole,  in quanto se tut t i  g l i  

esercent i  facessero un’ instal lazione del  genere, una 

sistemazione di  un’area natal iz ia,  un evento X cul turale  a noi  

non farà al t ro che portare benef ic io.  E s iccome la r ichiesta è 

di s istemare un’area natal iz ia nel la quale ogni  sett imana si  

potranno seguire dì  concert i  dal  v ivo, io ho fat to un 

emendamento nel  quale chiedo che questa instal lazione 

venga considerata addobbo natal iz io,  in quanto c i  sono degl i  

a lber i  natal iz i ,  in quanto questa instal lazione sarà 

prettamente natal iz ia.  Ecco perché questo emendamento. 

Grazie.  

Parla i l  Presidente :  Grazie… Al lora,  s iamo in fase… Sì…  

Parla Carell i  (Mov. 5 S.) :  Solo una precisazione. Scusi ,  

Consigl iere Viggiano…  

Parla i l  Presidente :  Vi  prego, s iamo in fase di  d ichiarazione 

di  voto.  Si  dovrebbe votare e basta.  Facciamo le dichiarazioni  

di voto.  Si  può anche votare contro eh…  

Parla Carell i  (Mov. 5 S.) :  Consigl iere Zaccaria,  Lei  è per 

caso a conoscenza del  fat to che tacciandolo come addobbo 

natal iz io c i  possa per caso essere un abbatt imento dei  cost i  

del l ’occupaz ione di  suolo pubbl ico? Le r isul ta per caso? Ne è 

a conoscenza? 

Parla Zaccaria (Decaro Sindaco) :  Non ne sono a 

conoscenza, e chiederemo al  Diret tore di  interrogare la 

r ipart iz ione tr ibut i  come ci  ha appena chiesto.  
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Parla i l  Presidente :  Al lora…  

Parla Zaccaria (Decaro Sindaco) :  Però,  a mio avviso è un 

addobbo natal iz io a tut t i  g l i  ef fet t i .  

Parla Viggiano (F.I . ) :  Per dichiarazione di  voto.  Allora,  

Presidente, s ignor i  Consigl ier i ,  per quanto concerne 

l 'emendamento, noi  come gruppo di  Forza I ta l ia,  c i  asterremo,  

in quanto,  essendo component i  del la  commissione cul tura ,  

non siamo stat i  avvisat i  del l 'emendamento. Quindi ,  

prefer iamo sempre disporre di  ogni  cosa, pr ima di  decidere. 

Grazie.  

Parla i l  Presidente :  Grazie consigl iere Viggiano. R i torniamo 

al la fase di  votazione, pr ima sul l 'emendamento, poi  

eventualmente sul la proposta così come emendata.  Chi  è 

d 'accordo sul l 'emendamento alz i  la mano. 6 favorevol i  

(Viscigl ia,  De Tul l io,  Zaccar ia,  Batt ista,  Paparel la,  De 

Francesco) .  Chi  è contrar io? 2 contrar i  (Bozzo, Carel l i ) .  Chi  

s i  ast iene? 6 astenut i  (Sciacovel l i ,  Viggiano, Mercur io,  

Impedovo, Biancof iore,  Gri l l i ) .  Ripet iamo la votazione solo 

per ver i f ica.   

Parla i l  d irettore ing.  Paticchio :  Consigl iere,  non abbiamo 

fat to la votazione due vol te!  Abbiamo nuovamente fat to 

l 'e lencazione dei  votant i ,  perché chi  sta registrando, non ha 

fat to in tempo a r iportare l 'esi to,  per la veloci tà 

del l 'esecuzione del la votazione.  

Parla i l  Presidente :  Pongo in votazione la del ibera così  
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come emendata. Chi  è favorevole alz i  la mano. 7 fav orevol i  

(Bozzo, Viscigl ia,  De Tul l io,  Zaccar ia,  Batt ista,  Paparel la,  De 

Francesco).  Chi  è contrar io? 1 contrar io (Carel l i ) .  Chi  s i  

ast iene? 6 astenut i  (Gri l l i ,  Biancof iore,  Sciacovel l i ,  Viggiano, 

Mercur io,  Impedovo) .   

Parla i l  direttore ing. Paticchio :  (****)  Chiedo scusa, 

l 'emendamento è stato approvato, in genere, dopo 

l 'approvazione del l 'emendamento, viene messa per norma, in 

votazione la del ibera così come emendata. Visto i l  

chiar imento, è necessario in questo caso, r ipetere la 

votazione? (****)  Adesso che è chiaro, che si  par la del la 

del ibera così come emendata, con l 'emendamento approvato, 

c 'è bisogno, in questo caso, di  r i fare la votazione? 

Confermate la votazione che avete ef fet tuato? E'  confermata 

la votazione.   
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Punto n.2 (due): 

-  Concessione patrocinio gratui to per occupazione di  suolo 

pubbl ico e spettacol i  musical i  in v ia Argiro dal  c iv ico 9 al  13;  

Parla i l  Presidente :  Trat tasi  d i  un punto prat icamente 

ident ico al  precedente, passo comunque la p arola al  

Presidente del la commissione sport  e cul tura,  i l  consigl iere 

Zaccaria.  

Parla Zaccaria (Decaro Sindaco) :  C'è pervenuta un'al t ra 

r ichiesta di  patrocinio gratui to per l 'occupazione di  suolo 

pubbl ico, per uno spettacolo musicale e per un al lest imento di  

un'area Natal iz ia da al t re at t iv i tà commercial i ,  nel la 

fat t ispecie l 'at t iv i tà commerciale "Abi tare". . . (****)  No! Era 

gemel l i !  No! Sono due separate!  Ci  sono anche  al t r i  eserciz i  

commercial i ,  c i  sono al t re at t iv i tà commercial i  come "Samuel  

uomo",  "Samuel  donna",  (****)  "bar caffè Saicaf" ,  "bot tega di  

Luciano".  Questa è un'analoga r ichiesta  di  occupazione suolo 

pubbl ico, come quel la di  pr ima,  per al lest i re un'area verde 

Natal iz ia ,  con degl i  a lber i ,  un prato verde e creare degl i  

event i  musical i  con cadenza sett imanale,  dal  3 dicembre al  7 

gennaio 2015. Grazie.  

Parla i l  Presidente :  Ci  sono intervent i  su l  punto? Prego 

consigl iere Carel l i .  

Parla Carell i  (Mov. 5 S.) :  Prevede anche questa r ichiesta,  lo 

stesso emendamento? 

Parla Zaccaria (Decaro Sindaco) :  Sì ,  r ich iede lo stesso  
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emendamento.  

Parla Carell i  (Mov. 5 S.) :  Quindi  anche quest i  saranno  

considerat i  come addobbi Natal iz i .  Giusto? Siccome non era 

stato sottol ineato questo.. .  E'  importante! Quindi ,  b isognerà 

votare s ia l 'emendamento, poi  anche i l  patrocinio gratui to.  

Giusto?  

Parla Zaccaria (Decaro Sindaco) :  Sì .  

Parla i l  Presidente :  Ci  sono intervent i  sul  punto? Pongo in 

votazione la proposta di  emendamento cosi  come formulata ,  

chi  è d 'accordo alz i  la mano. 7 favorevol i  (Viscigl ia,  Bozzo, 

De Tul l io,  Zaccar ia,  Batt ista,  Paparel la,  De Francesco) .  Chi  è 

contrar io? 1 contrar io  (Carel l i ) .  Chi  s i  ast iene? 6 astenut i  

(Viggiano, Mercur io,  Impedovo, Sciacovel l i ,  Gr i l l i ,  

Biancof iore).  L 'emendamento è approvato. Pongo in votazione 

la proposta così come emendata. Chi  è d 'accordo alz i  la 

mano. 7 favorevol i  (Viscigl ia,  Bozzo, De Tul l io,  Zaccar ia,  

Batt ista,  Paparel la,  De Francesco).  Chi  è contrar io? 1 

contrar io (Carel l i ) .  Chi  s i  ast iene? 6 astenut i  (Viggiano, 

Mercur io, Impedovo, Sciacovel l i ,  Gr i l l i ,  Biancof iore).  Passiamo 

al  punto numero tre al l 'ordine del  giorno.. .  Un att imo, c 'è una 

r ichiesta di  ant ic ipo di  un punto al l 'ordine del  giorno. Prego 

consigl iere Batt ista.  

Parla Battista (P.D.) :  Chiedo che venga posto in t rat tazione 

i l  punto numero sei  al l 'ordine del  giorno.  

Parla i l  Presidente :  C'è una r ichiesta di  ant ic ipo del  punto  
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numero sei  al l 'ordine del  giorno, chi  è d 'accordo alz i  la mano.  

12 favorevol i  (De Tul l io,  Gri l l i ,  Biancof iore,  Zaccar ia,  

Viscigl ia,  Batt ista,  Paparel la,  Sciacovel l i ,  Viggiano, Mercur io,  

Impedovo, De Francesco).  Chi  è contrar io? 1 contrar io 

(Carel l i ) .  Chi  s i  ast iene? 1 astenuto (Bozzo).  I l  punto è 

ant ic ipato.  Prego consigl iere Batt ista.  
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Punto n.6 (sei) :  

-  Richiesta autor izzazione per mostra  mercato 

del l 'ant iquar iato;   

Parla Battista (P.D.) :  Ringrazio i  col leghi  che hanno 

assecondato la mia r ichiesta ,  la volevo motivare in quanto, 

questa in iz iat iva di  mostra mercato del l 'ant iquar iato,  s i  terrà i l  

prossimo sabato e domenica, e quindi  volevamo accelerare le 

procedure amministrat ive ,  naturalmente previo consenso di  

questo Consigl io ,  af f inché questa mostra s i  tenga. E'  una 

mostra-mercato che si  terrà . . .   No a piazza Diaz! A largo 

Adua! I l  r ichiedente  è l 'associazione gest ione event i ,  i l  

presidente è i l  s ignor Luigi  Vulpis,  e c i  saranno 18 gazebo 

che,  dic iamo, animeranno la piazza con una mostra di  

ant iquar iato, art ig ianato e col lezionismo. I l  g iardino, è i l  

g iardino Umberto Colonna, conosciuto come giardino di  largo 

Adua. I  gazebo sono 3X3 Mt. .  E'  un giardino che stato 

sottoposto a r iqual i f icazione , r idato la c i t tà negl i  u l t imi mesi ,  

e l 'evento s i  terrà tra i l  sabato e la domenica . La 

commissione ha espresso parere favorevole,  e chiedo 

l 'espressione da parte del  Consigl io Municipale .  Grazie.  

Parla i l  Presidente :   Grazie consigl iere Batt ista.  Prego 

consigl iere Mercur io.  

Parla Mercurio (F.I . ) :Volevo precisare, che siccome questo 

Presidente di  associazione, ha chiesto anche un'al t ro parere 

per un'al t ra manifestazione, su questa la commi ssione si  è 
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espressa, ma senza proroga! Perché noi  abbiamo effet tuato 

un bando per cui ,  forse aveva diment icato i l  consigl iere 

Batt ista,  d i  precisare che non ci  deve essere proroga per 

questa manifestazione.. .  (****)  E'  domenica! Perché, poi  

andiamo a r idosso.. .  Perché così s i  potrebbe.. .  Perché l 'a l t ra 

che ci  hanno r ichiesto. . .  E'  i l  7 e 8,  su una del le piazze 

inerent i  a l  bando, non è accettabi le!  Ho precisato la proposta. 

Grazie.  

Parla i l  Presidente :  E'  agl i  at t i  o c 'è una r ichiesta di  

emendamento? E'  agl i  at t i .  Va bene. Ci  sono intervent i? Se 

non ci  sono intervent i ,  pongo in votazione la real izzazione di  

questa mostra mercato per sabato e domenica. Chi è 

d 'accordo alz i  la mano. Al l 'unanimità dei  present i .  C'è una 

r ichiesta di  voto per l ' immediata esecut iv i tà.  Chi  è d 'accordo 

alz i  la mano. Al l 'unanimità dei  present i .  Passiamo al  punto 

numero tre del l 'ordine del  giorno.  
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Punto n.3 (tre) :  

-  Concessione di  patrocinio gratui to progetto info/educat ivo 

" la fortuna di  avere un alunno dis lessico in c lasse";  

Parla i l  Presidente :  Prego consigl iere Biancof iore .  

Parla Biancofiore (S.E.L.) :  Nicola Biancof iore,  Sinistra 

Ecologia e Libertà,  Presidente del la commissione serviz i  

social i .  Pongo al l 'at tenzione del  Consigl io e chiedo la 

concessione del  patrocinio gratui to,  per un progetto info -

educat ivo che si  chiama " la fortuna di  avere un alunno 

dis lessico in c lasse".  I l  progetto è organizzato dal le seguent i  

associazioni :  Associazione I ta l iana D is lessia,  e CGD che è i l  

Coordinamento dei  Genitor i  Democrat ic i .  Al lora,  noi  

abbiamo.. .  La seconda commissione, ha discusso e anal izzato 

i l  progetto ,  e ha espresso i l  propr io parere favorevole ,  a l  f ine  

di  i l lustrarvelo,  v i  leggo brevemente gl i  obiet t iv i :  i l  progetto s i  

chiama " la fortuna di  avere un alunno dis lessico in c lasse",  e 

prat icamente i  dest inatar i  sono i  geni tor i  e gl i  a lunni  di  scuole 

di  ogni  ordine e grado, che abbiano, dic iamo, un minore con 

tale patologia.  Gl i  obiet t iv i  sono quel l i  d i  proporre una 

adeguata conoscenza del le problematiche correlare ,  dic iamo 

a queste patologie,  promuovere un sereno inser imento nel  

gruppo classe, e al largare l ' informazione al la componente  

geni tor ia le ,  per quanto r iguarda propr io la consapevolezza 

del  disturbo. Gl i  intervent i ,  sono di  carattere frontale  sui  

bambini  del le terze , quarte e quinte,  e sul le pr ime, seconde e 
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terze, e non solo c i  saranno dei  tecnic i ,  ma ci  sarà la 

test imonianza di  a lcuni  ragazzi  più  grandi ,  che hanno.. .  Che 

hanno sofferto di  d is lessia.  Si  at tendono i  seguent i  r isul tat i ,  

che sono le r icadute,  appunto,  sul  comportamento e sul lo 

st i le scolast ico dei  ragazzi ,  migl iorare la comunicazione 

ist i tuzionale tra scuola e geni tor i ,  raf forzare l 'autost ima, i l  

superamento degl i  ostacol i  che impediscono i l  cambiamento , 

che è condiz ione essenziale per l 'adattamento , migl iorare i  

rapport i  interpersonal i  t ra i  ragazzi . . .  E  la cosa che ci  

interessa di  p iù ,  la valor izzazione del le diversi tà .   Saranno 

coinvol t i  psicologi ,  docent i ,  e i  g iovani  dis lessic i .  I l  tempo di  

real izzazione è l 'anno scolast ico 2014 -2015, naturalmente 

par l iamo da gennaio,  e naturalmente c i  chiedono i l  patrocinio 

gratui to per questo  t ipo di  progetto .  Io chiedo, come faccio 

sempre per i  progett i  che r iguardano i  serviz i  social i  e per i  

patrocini ,  l 'unanimità.  Grazie a tut t i  per l 'ascol to.  

Parla i l  Presidente :  Grazie consigl iere Biancof iore,  Ci  sono 

intervent i? Se non ci  sono intervent i  pongo in votazione la 

r ichiesta di  gratui to patrocinio ,  formulato dal  Presidente la 

commissione serviz i  social i .  Chi  è d 'accordo alz i  la mano. 

Al l 'unanimità dei  present i .  

 

 

 

Punto n.4 (quattro) :  
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-  O.d.G.:  proposta di  chiusura sedi  ex Circoscr iz ioni  

"Madonnel la" e "San Nicola -  Murat" ;  

Parla i l  Presidente :  Prego consigl iere Batt ista.  

Parla Battista (P.D.) :  A seguito del l ' is t i tuzione dei  Municipi ,  

le sedi  del le ex Circoscr i z ioni  sono diventate ,  dic iamo, o non 

più operat iva e lo saranno f ino al la f ine di  d icembre in 

maniera molto ma molto l imitata .  La terza commissione, ha 

ef fet tuato una ser ie di  sopral luoghi  per ver i f icare quel lo che 

era la dotazione organica , ma soprattut to ,  la dotazione di  

r isorse strumental i  insistent i  nel le sedi  di  queste ex 

Circoscr iz ioni ,  a l  f ine di  ver i f icarne una u t i l i tà nel la sede 

centrale del  Municipio.  La pr ior i tà che abbiamo creato per 

quanto r iguarda la chiusura del le sedi ,  è stata verso la 

Circoscr iz ione di  Madonnel la,  ubicata  via arcivescovo 

Vaccaro 45, in quanto la stessa.. .  I l  Comune ,  aveva dei  cost i  

notevol i  per quanto r iguarda i l  pagamento del la pigione . 

Quindi ,  c i  è sembrato  opportuno, concordandola con gl i  

amministrat iv i  e i l  serviz io sociale,  chiudere entro dicembre 

questa sede, al  f ine  di  ot t imizzare e r idurre i  cost i ,  tentare di  

recuperare i l  personale iv i  presente dis locato . Naturalmente, 

non so se in quest i  g iorni  avete visto,  sono stat i  deposi tat i  

una ser ie di  suppel let t i l i ,  s trumentazioni ,  PC, quadri ,  

macchine per uf f ic io,  a l topar lant i ,  casse, mixer te levisor i ,  che 

era la dotazione di  r isorse strumental i  d i  questa  sede, al  f ine 

di  essere ut i l izzate al  megl io da questo  Municipio.   E'  chiaro 
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che i l  d i r igente Municipale,  ha ef fet tuato un tavolo tecnico per 

ver i f icare la reale fat t ib i l i tà di  questa manovra, 

organizzandosi  s ia per quanto r iguarda i l  t rasloco , s ia per 

quanto r iguarda l 'eventuale migrazione del  personale .  Siamo 

pront i  a ef fet tuare questa cosa, come I  Munic ip io,  grazie 

anche a l  prezioso contr ibuto del l ' ingegner Pat icchio,  in tempi 

brevissimi,  s icuramente, e me lo può confermare i l  Diret tore,  

entro dicembre c 'è la facciamo a chiudere Madonnel la.  La 

mot ivazione che ci  ha spinto a dare pr ior i tà a Madonel la,  è 

anche i l  fat to che c i  sono del le evident i  barr iere 

archi tet toniche, che non permettono la f ruibi l i tà del la strut tura 

da parte dei  diversamente abi l i ,  e soprattut to anche i l  fat to ,  

che i l  comune paga nonostante gl i  immobi l i  propr ietà ,  paga 

l 'af f i t to per tenere in piedi  questo  uf f ic io .  Ma lo spir i to 

del l 'epoca, era quel lo di  avvic inare la casa Comunale ai  

c i t tadini ,  e quindi  t rovare un luogo che era bar icentr ico 

r ispetto ai  conf in i  d i  quel la ex Circoscr iz ione. Per quanto 

r iguarda San Nicola in via Garruba,  noi  auspichiamo che la 

stessa possa venire ,  e qui  chiedo un impegno da parte del  

dir igente, ma sopratut to dal  Consigl io del  Municipio,  che la 

chiusura di  quel la sede, st iamo par lando dei  pr imi due piani ,  

d i  v ia Garruba, possa venire,  s i  auspica, nei  pr imi t re mesi  

del  2015, in quanto anche quel l ' immobi le. . .  I l  Comune paga 

l 'af f i t to e  dic iamo, c 'è stata già una migrazione parziale  di  

personale,  e sarebbe opportuno venisse ut i l izzato e 
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impiegato, presso la sede di  v ia Trevisani  206, che ci  vede 

già carent i . . .  E lo viviamo nel  quot i d iano questa cosa.. .  

Sopratut to per quanto r iguarda l 'assistenza ai  lavor i  del le 

commissioni .  Approf i t to di  questa s i tuazione, per r ingraziare 

gl i  amministrat iv i  che ci  ausi l iano in questa at t iv i tà,  e molte 

vol te sacr i f icano anche i l  loro tempo al la famigl ia,  a l la vi ta 

pr ivata,  per assisterci  in questa at t iv i tà.  Ringrazio Francesco 

Centrone, Teresa Mi lel la,  Rosa Calabr ia,  Nico Solet i ,  Micaela 

Corso, Angela Lattanzi ,  che in maniera part icolare, c i  

vengono a supporto di  questa at t iv i tà,  e in questo momento di  

d i f f icol tà che abbiamo a far avviare la farraginosa macchina 

dei  Municipi .  Un'al t ra cosa volevo dire,  abbiamo fat to un 

sopraluogo anche a Japigia,  e c i  s iamo  resi  conto che la sede 

di  Japigia,  è una vera e propr ia cattedrale nel  deserto,  in 

quanto al  suo interno vi  sono del le strut ture che potrebbero 

essere ut i l izzat i  a l  megl io,  ma che per problemi di  agibi l i tà 

sono totalmente abbandonate. Mi r i fer isco a un anf i teatro 

al l 'aperto e una e un anf i teatro al  chiuso, che sono pr iv i  d i  

agibi l i tà e quindi  non sono messi  nel le condiz ioni  d i  essere 

frui t i  dai  c i t tadini ,  non so che t ipo di  problemi c i  sono, sta di  

fat to,  che queste strut ture non possono essere ut i l izzato dal la 

c i t tadinanza. Stesso discorso vale per una pseudo palestra 

che abbiamo scoperto  esistere nel le cant ine di  questa 

strut tura,  c 'è una palestra. . .  Dove c 'è stato un  dispendio 

economico notevole,  dove ci  sono degl i  strument i  g innic i  che 
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non sono stat i  mai ut i l izzat i ,  e che sono, penso adesso, non 

più ut i l izzabi l i  causa stato di  abbandono, che sarebbe  

opportuno tentare di  recuperare e r iut i l izzare al  megl io,  in 

uno spir i to costrut t ivo.  Al t ro problema è quel lo di  recuperare i  

te lecentr i .  I  te lecentr i  sono del le strut ture informat iche messe 

a disposiz ione dei  c i t tadini .  Quest i  te lecentr i ,  vengono 

ut i l izzat i ,  d ic iamo che vengono sottout i l izzat i ,  perché dal le 

not iz ie che abbiamo assunto durante quest i  sopral luoghi ,  c i  

s iamo resi  conto che i  c i t tadini  che ut i l izzano queste 

strut ture,  par l iamo di  te lecentr i ,  c ioè computer  col legat i  in 

rete che mettono in  condiz ioni  i  c i t tadini  g iovani ,  d i  

af facciarsi ,  d ic iamo i l  mondo.. .  Di  poter at t ingere anche ai  

concorsi  pubbl ic i  t ramite la rete. . .  Vengono ut i l izzat i  da 4-5 

persone! E questa cosa non può essere! C'è un  problema! Ci  

sarà un problema di  informazione, c i  sarà un problema di  

formazione, di  d i f fusione, di  d isponibi l i tà ,  d i  tempo, sta di  

fat to,  che non possiamo più permettere che quest i  strument i  e 

quest i  luoghi ,  s iano in totale stato di  abbandono . Per questo 

che vi  chiedo di  votare  per la chiusura di  Madonnel la 

nel l ' immediato ,  e con questa stessa votazione, impegnare i l  

Dir igente Amministrat ivo a chiudere anche San Nicola -  

Murat,  entro i l  pr imo tr imestre del  2015 . Grazie.  

Parla i l  Presidente :  Grazie consigl iere Batt ista.  Prego 

consigl iere Gri l l i .  
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Parla Gril l i  (Decaro per Bari) :  Vogl io chiedere.. .  

Assolutamente è stata esaust iva la relazione che ha fat to 

consigl iere Batt ista,  con come sempre devo dire . . .  Vogl io 

aggiungere una cosa, s iccome ha par lato di  un teatro 

al l 'esterno e,  un teatro interno, noi  abbiamo fat to i l  

sopral luogo al la ex Circoscr iz ione di  Japigia (****)  . . .Al lora,  

abbiamo fat to anche noi  sopral luogo come seconda 

commissione, e c i  ha colpi to soprattut to la ch iusura del  teatro 

al l ' interno, anche perché, c i  è sembrato che con uno sforzo 

economico, penso l imitato ,  s i  possa fare una rampa di  

accesso, perché prat icamente, le carrozzine per i  d isabi l i ,  

potrebbero essere s istemate tut te sul la parte superiore del  

teatro.  Ora, quel lo che vogl io sapere, la domanda è questa: 

ol t re al l ' impegno di  chiudere Madonel la subi to,  in tempi brevi ,  

e invece San Nicola -  Murat  nel  pr imo tr imestre del  2015, 

possiamo assumere anche l ' impegno, tut t i  insieme, di  far  sì  

che queste strut ture di  Japigia,  tornino a vedere.. .  A essere 

funzional i  con i l  lavoro del la commissione ai  lavor i  pubbl ic i ,  

ma con l 'appoggio di  tut t i  noi ,  che pensiamo che sia un  

obiet t ivo comune a tut te le commissioni,  s ia un obbiet t ivo 

trasversale.  Grazie.  

Alle ore 14.05 escono i  consiglieri  Zaccaria,  Sciacovell i  

(presenti  12)  

Parla i l  Presidente :  Grazie consigl iere Gri l l i .  Ci  sono al t r i  

intervent i? Io vorrei  solo  concludere, dic iamo, sol leci tando in 
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ordine al la  chiusura del la sede di  San Nicola -  Murat,  che 

venga accelerato i l  pr ima possibi le ,  lo spostamento del lo staf f  

dei  d ipendent i  che si  occupano  del l 'occupazione di  suolo 

pubbl ico. Cioè, di  cercare di  portar l i  qui ,  nel la sede di  v ia 

Trevisani  206, i l  pr ima possibi le,  propr io per evi tare disguidi ,  

propr io per avere sott 'occhio tut ta la s i tuazione che 

comunque, spesso del icata,  che r iguarda l 'occupazione di  

suolo pubbl ico, quindi  la real izzazione di  event i ,  in 

considerazione del la Municipal i tà che amministr iamo, che è 

densa di  event i  ecc. ,  d i  t ipo cul turale,  e quindi  è un uff ic io 

fondamentale .  Se non ci  sono al t r i  intervent i ,  pongo in 

votazione la proposta presentata dal  consigl iere Batt ista.  Chi  

è d 'accordo alz i  la mano. A l l 'unanimità dei  present i .  

Alle ore 14.07 entrano i  consiglieri  Zaccaria,  Sciacovell i  

(presenti  14)  

Passiamo al  punto numero cinque al l 'ordine del  giorno. 
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Punto n.5 (cinque) : 

-  Regolamento Comunale per l 'acquis iz ione in economia di  

lavor i ,  beni  e serviz i .  Parere.  

Parla i l  Presidente :  Prego consigl iere Batt ista.  

Parla Battista (P.D.) :  Grazie Presidente, è un parere 

r ichiesto su un regolamento, che in breve mette nel le 

condiz ioni  i l  Munic ipio di  operare in completa autonomia , per 

quanto r iguarda lavor i ,  serviz i  e beni .  E'  d i  due t ip i ,  è misto,  

f ino ad un importo di  40.000 euro, c i  mette nel le cond iz ioni  d i  

intervenire in tema di  manutenzione ordinar ia  e straordinar ia,  

strade, edi f ic i  scolast ic i .  Superat i  i  140.000 -  125.000 euro,  

così come previsto dal la vigente normativa, bisogna 

procedere con un bando pubbl ico, at t ingendo da un database 

elet tronico, di  tut t i  i  forni tor i  iscr i t t i  a l l 'a lbo  Comunale e 

Regionale.  E'  uno strumento che ci  mette nel le condiz ioni ,  

come Municipio,  d i  operare in maniera celere e tempest iva, 

su tut ta una ser ie di  intervent i ,  serviz io o lavor i ,  s ia ordinar i  

che straordinar i .  Come commissione, abbiamo espresso 

parere favorevole.  Grazie.   

Parla i l  Presidente :  Grazie consigl iere Batt ista.  Ci  sono 

intervent i  sul  punto? Se non ci  sono intervent i ,  pongo in 

votazione i l  parere favorevole espresso dal la commissione 

lavor i  pubbl ic i .  Chi  è d 'accordo alz i  la mano . 10 favorevol i  

(Bozzo, De Tul l io,  Gri l l i ,  Biancof iore,  Zaccar ia,  Viscigl ia,  

Batt ista,  Paparel la,  Carrel l i ,  De Francesco) .  Chi  è contrar io? 
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Nessuno.  Chi s i  ast iene? 4 astenut i  (Sciacovel l i ,  Mercur io,  

Impedovo, Viggiano).  I l  parere favorevole è stato approvato. 

Ringrazio l 'opposiz ione per la responsabi l i tà dimostrata 

ancora una vol ta,  durante l 'odierno Consigl io.  Grazie.  

Chiusura lavori ore 14.10 
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